

ПРО КІНБУРН З ЛЮБОВ'Ю

Візит-центр на перетині шляхів

Вельмишановний туристе!

Вітаємо на заповідній Кінбурнській косі!

Саме тут господарювала колись мудра та непереможна змієнога цариця амазонок та височів храм богині Деметри. Біля цих берегів відбулася грандіозна морська битва, в якій переміг Ахілл.

Вам пощастило завітати в гості до первісної Природи.

Кінбурнська коса (з півночі — Дніпро-Бузький лиман, з півдня — Ягорлицька затока, з заходу — Чорне море) — єдина велика територія Причорномор'я, що збереглася на початок третього тисячоліття в майже первісному стані.

Природа Кінбурна унікальна — цілинні ділянки піщаного степу, водно-болотні угіддя, природні нерестовища риби, міста гніздування, прольоту та зимівлі птахів.

Покровська коса і Стрілка — місця масового гніздування і концентрації птахів під час сезонних міграцій. Гордість та окраса Бієнкових плавнів — рідкісний в світі пелікан рожевий.

Справжнє багатство Кінбурну — озера. В одних — зовсім мілководних і майже гарячих — можна побачити хіба що маленьких актиній. В інші масово приходять на нерест риба. Є озера, що, наче кригою, вкриті сіллю. Є озера з лікувальними грязями.

Ягорлицька затока з островами та внутрішніми озерами: поєднання луків, боліт, водних акваторій, колиска майбутніх пташиних зграй та рибних запасів, потужний природний фільтр, де відбувається очищення вод. Внесена до списку водно-болотних угідь міжнародного значення.

Цілу низку видів рослин і тварин можна зустріти лише тут. Придивіться, спробуйте розпізнати — 465 видів рослин! Чебрець дніпровський, гоніолімон злаколистий, роговик Шмальгаузена, жовтозілля дніпровське, козельці дніпровські, волошка короткоголова, ковила дніпровська.

5 видів зозулинців, — одне з найбільших орхідейних полів в Європі, — близько 90 гектарів диких орхідей.

4710 представників фауни помітніше: близько 300 видів птахів, 45 видів ссавців, 9 видів рептилій, 5 видів амфібій, 40 видів риб, тисячі

видів комах. Сіра гуска, лебідь-шипун, крякви, чирок-тріскунка, лиски, кулик-довгоніг, колонія із 6 видів чапель, норка, видра, борсук, сліпак піщаний, емуранчик звичайний, степова гадюка, скарабей священний, хижий коник-стрибунець (дибка степова), емпуза піщана. Багато видів флори та фауни занесено до охоронних списків — Червоної і Зеленої книги України, Європейського червоного списку.

Природі потрібні вони всі. Не існує корисних і шкідливих тварин. Незвичайний або огидний вигляд тварини, страх перед нею, — це тільки ваше власне сприйняття і не є підставою для її знищення. Не руйнуйте пташиних гнізд чи мурашників. Пам'ятайте: птахи й звірі живуть своїм життям.

Плануючи екскурсію, заздалегідь встановіть, чи не проходить вона через охоронні території і які є обмеження для їх відвідування. Під час неї не зривайте рослин; не створюйте шуму, оскільки зайві звуки відлякують тварин і вони залишають свою територію; не рубайте живі дерева на дрова чи кілки для наметів, не пошкоджуйте крон та стовбурів дерев, не ламайте гілки для побудови куренів, підстилок і т.п.;

Знаходження в мисливському угідді із зброєю, собаками і знаряддями лову прирівнюється згідно із законом до полювання. Любителі риболовлі або мисливства мають добре знати правила, з якими можна ознайомитися у працівників заповідного об'єкту. За порушення встановлених правил природокористування на території Кінбурнської коси можуть бути притягнуті до юридичної (дисциплінарної, адміністративної, цивільної або кримінальної) відповідальності.

Найкраща екскурсія — в супроводі знавців цього краю. Вам радо допоможуть співробітники Регіонального ландшафтного парку «Кінбурнська коса»: (05154) 30756

Миколаївський клуб сприяння сталому розвитку та побудові громадянського суспільства «Спільні дії» та приватний підприємець Сергій Литвинюк у проєкті «Кінбурн: територія безпрограшних угод», впроваджується Інформаційним центром «Зелене досьє» за підтримки Офісу радника з питань сільського господарства, природи та якості харчових продуктів Посольства Королівства Нідерландів в Україні

Віхи історії

- **V ст. до н. е.** — перша згадка у працях Геродота про Борисфениду — місцину у гирлі Дніпра, тодішнього Борисфена, де жили скіфи, та лісисту Пілею, залишки якої досі збереглися на Кінбурні.
- **971 р.** — згідно «Повести временных лет», місце зимівлі сина княгині Ольги Київського князя Святослава: «І зупинився зимувати в Білобережжі, і тут перезимував Святослав».
- **1696 р.** — розпочато будівництво османської фортеці Кіл-Бурун (Кінбурн).
- **1735-1769 рр.** — видобування солі козаками Прогноївської паланки на солеродних озерах.
- **1771 р.** — захоплення Кінбурна російськими військами Александра Суворова.
- **1788 р.** — невдала спроба відвоювання турками Кінбурна у Кінбурнській морській битві, під час якої козаки допомогли розбити флот султана Абдулі Гаміда I. Козацький ватажок Сидір Білий помер від завданих ран і з почестями був похований у Кінбурні.
- **1856 р.** — фортецю Кінбурн розібрано.
- **1992 р.** — з метою збереження цінних природних комплексів та створення умов для туризму, відпочинку та інших видів рекреаційної діяльності з додержанням вимог охорони природних об'єктів створено Регіональний ландшафтний парк «Кінбурнська коса».
- **2009 р.** — видано Указ Президента України № 1056/2009 «Про створення національного природного парку «Білобережжя Святослава».